PEHIEHUE 3ATAY I1O TEME «ITAPAJUIEJIOTPAMM. TPAIIELIUS»

Lenv Coznath ycnoBHsl A1 3aKpeIUICHUs TOHSATHM «Tpameuus», «paBHOOOKas Tpamenus», «IpsIMOYrojibHas Tpamemusy; s
oesmenvbHoCmu PAcCMOTPEHHUS PEIICHUS 3a/1a4, B KOTOPBIX PACKPBIBAIOTCS CBOMCTBA Tpaneuu
yuumens

Tepmunol u,  Tpanenus, ocHOBaHMs Tparneuuu, OOKOBbIE CTOPOHBI, TapaslIeIOrpaMM, CBOICTBA, TPU3HAKU
NOHAMUSL

ITnanupyemvle pesyromamol
IIpeomemnvle ymernus YHuusepcanvhuoie yuebnvle deticmsus
YMerT 00BIACHATh, KAKOW MHOTOYTOJILHUK Has3biBaeTcs  [lo3nagamenvHule: TPOBOAAT WH(MOPMAINMOHHO-CMBICIOBOM aHAIM3 TEKCTa U JICKIUU;
Tparenye, TOYHO U TPAMOTHO BBIPAXKATH CBOM MBICIH BOCO3HAHHO  BJAJCIOT  JIOTHYECKUMHU  JICHCTBUSMHU  ONpEACICHHUS TOHATHH, 000O0IIeHus,
YCTHOH W TNHUCBMEHHOW  peyd C  TIPUMEHEHHUEM YCTAaHOBICHUS aHAJIOTUN, YMEHHUEM YCTAaHABIMBATH MPUIMHHO-CIICICTBEHHBIC CBSI3H.
MaTeMaTHYECKOW TEPMUHOJIOTHH Pecynsaimuenuvle: IPUHUMAIOT M COXPAHSIOT YYCOHYIO 33124y .
Kommynuxamusnuvle: yMEIOT IPUMEHSITh HHTYKTUBHBIC U JICTYKTUBHBIC CITIOCOOBI PACCYKICHUH,
BUJICTh PA3JIMYHBIC CTPATCTUH PEIICHHs 3a/1a4, pad0oTaTh B TPYIIIIE.
Jluynocmmuvie: yMEIOT KOHTPOJMPOBATH MpPOIECC M pe3yiabTaT Y4eOHOW MaTeMaTHYeCKOU

NeATEIbHOCTH
Opeanuzayus npocmpancmea
Dopmwvl pabomul OponransHas (O); unauBunyansuas (1)
Obpa3zosamenbHbie * YueOHUK.
pecypcni * 3amanus Uit PpOHTANBHOM, MHANBUAYAIBHOM, TApHOH paboThI
I sman. I[Iposepka domawnezo 3a0anus
Ilens nesiTenbHOCTH CoBMecTHas AeATEITbHOCTh
Brrsasuts (®) 1. Maiite onpenenecHue Tpanerum.
TPYAHOCTH, Bo3HUKIIKE 2. Kakue BuAbI Tpanenui cymecTByoT?
npu BoimonHeHnu, 3. [lepeuncnuTe cBOKCTBA paBHOOEAPEHHOW Tpaneuuu
3a1aHUI JIOMaIllHEeH
paboThI; MIPOBEPUTH
YpOBEHb YCBOEHUS
TEOPETUIECKOT O
MaTepuaia
1l sman. Pewenue 3a0au
Lens nesrenbHOCTH JesTenbHOCTh yUuTeNst JesTenbHOCTh yUalmmxcs
Coznmate  ycrmoBusi,  (D/N) a &
JUIA npumenenus,  Jlano: ABCD - tpanenusi, MK - cpeansist munus. BC = 13, Y4 Nk
TeopeTndeckux 3HaHui MK = 25. /

IIPY PELIEHNH 3a1a4 Haiitu: AD. A D Puc. [



Pemenue 3a1a4 no roroBoMy uepTexy (yCTHO): Pemenue:

1. MN - cpenuss nunus tpaneiuu ABCD, Tak xak MK = (BC + AD) : 2 =25, to BC + AD =50, AD =50 -
PR - cpennstst nmunus tpanenun AMND. 13 =37 cm.
BC=6cm, AD=10 cm. OtseT: 37 cM.
Hatitu: MN u PR. 1. MN =8 cMm, PR =9 cm.
g fev o 2. MK-cpenusis nunust AABC, KN-cpennsisa nuaust AACD
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2. Yem sBustorcs otpe3sku MK u KN, ecniu MN- cpennss
nunus Tpaneuun ABCD?
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Puc. 3
Il sman. Paboma 6 napax
Lenb nesaTenbHOCTH 3amanus 171 CaMOCTOSITEIIBHOW PaObOThI
CoznaBath ycioBusi,  Ha KaKaoM CTOJIE pacioJIOKeH JIMCTOK C HalleYaTaHHBIMU 33Ja9aMHu.
JUIS dopmupoBanusa,  3amaua 1.
HAaBBIKOB peurenus,  Borbliee OCHOBaHME TpaIelny PaBHO 8 CM, a MEHBIIIEe Ha 3 CM MEHBIIE CPEAHCH JTMHUH.
3aJa4 Haiitu: BC, MK.
Hano:
ABCD - toaneuns. AD = 8 cm. MK - coenquss nmunus. BC - ? Ha 3 cm menbie MK.
Hatitu: BC, MK.
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Pemenne:

ITycts BC =x cm, Torna MK = (x + 3) cm
MK=(AD+BC):2;x+3=(x+8):2;2x+6=x+8§; x=2.
BC=2cwm,

MK=2+3=5(cm)

OtBer: BC=2 cM, MK =5 cM.



3agaua 2.

B paBHOOOKOM Tparnenun AuaroHai b ASIUT OCTPBIM yroi nomoiam. [lepumerp Tpamenuu paBeH 54 am, 6ombinee ee ocHoBaHue - 1,8
M. Beruucnure MeHbIllee OCHOBAaHUE TPAIICIIUU.

Hano: ABCD - paBaoOokas tpanerus. P =54 nm. AD = 1,8 m = 18 nm.

Haiitu: BC.
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Pewenue:

21 = £2 tak kak AC - Ouccekrpuca £A; £2 = £3, Kak BHYTPEHHHE HAKPECT JICKAIIHE YTIIbI.
21=22wn2£2=23=>21=2£3=>AABC - paBHOOCIPCHHBI.

ITIycts AB =BC=CD =x.

YpaBHeHue:
3x+18=54
3x=54-18

3x =36

x=12

Otset: BC =12 oM.
3amaua 3.

B paBHOOOKO# Tpamenuu ¢ ocTpbiM yrioMm 60° OucceKkTpuca 3TOTO yIiia JeNUT MEHbIIee OCHOBaHHE, paBHOE 16 cM, MOMOJaM.
Haiinnre cpeHIO0 JTUHUIO TpaneLuu.

Hano:

ABCD - paBuo6oxkas tparenus, BC = 16 cm.

AK - buccektpuca £A

BK =KC

MN - cpenHsist TUHUS

LA =60°

Haiiti: MN.
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Pewrenue:
Tax xak K - cepenuna BC, 7o BK=KC=BC:2=16cm:2 =8 cm.



Llenp gesaTenbHOCTH

IToBTOPUTH
CBOMCTBA U IIPU3HAKHU
napajuiejaorpamma

(/1)

Tak kak AK - 6uccexkrpuca KA, o £1 = £2; £2 = £3 xak BHyTpEHHUE HAKPECT JICIKAIINE YTIIBI.
2A =+£D, AB = CD, AABE = ADCEF (110 rumnoTteny3e u oCTpomMy yriy).
3unauut, AE = DF, ZABE = 30°, AABE - npsiMOyTO/IbHBI.
AE=AB:2; AE=8:2=4cm.
DF=4cm, EF=BC=16cM, AD=16+4+4 =24 cm.
MN=(BC+AD):2=(16+24):2=20cwm.
Otet: MN =20 cMm

1V sman. Camocmosamenvras paboma

3amaHust Ui CaMOCTOSTEIILHOM PabOThI

(M) 1. B mapannenorpamme OJUH U3 YIJIOB B /IBa paza MeHble apyroro. HaiiTu yriel napanienorpamma.
2. Ha pucynke ABCD - napaienorpamm.
21 = £2. lokaxwure, uto ATCK - mapamnenorpamm.

Puc. 7

1V sman. Hmoeu ypoka. Pegnexcus
JeqaTenbHOCTh yUUTENS JledaTenbHOCTh yJaluxcst
(1) Homamnee 3ananue: Ne 379, 380

- CocTaBbTe CUHKBEWH K YPOKY.
- Ouenure cBoro paboTy Ha ypoke



